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Αρ. Πρωτ: 200                              Αθήνα, 20/5/2016 
 

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ  
(ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΑΔΜΗΕ, ΝΟΜΕ, ΑΔΙ) 

 
Η χθεσινή Αντιπολίτευση, σημερινή Κυβέρνηση, με το πολυνομοσχέδιο που κατέθεσε στην 
κυριολεξία «νύχτα» της 18ης Μαΐου 2016 στη Βουλή στο οποίο περιλαμβάνεται η «εκποίηση» του 
ΑΔΜΗΕ, οι δημοπρασίες ηλεκτρικής ενέργειας (ΝΟΜΕ) και ο μεταβατικός μηχανισμός 
αποζημίωσης ευελιξίας (ΑΔΙ) υλοποιεί επί τα χείρω αυτά που κατάγγελλε από τη θέση της 
Αντιπολίτευσης προς άγρα ψήφων και  για να αναρριχηθεί στην εξουσία.  
Το νομοσχέδιο αναμένεται να ψηφιστεί με τη διαδικασία του επείγοντος την Κυριακή 22 Μαΐου 
2016.  
 
Μέσα σε μία από τις πολλές ενότητες του Πολυνομοσχεδίου διαλύεται μεμιάς ο Όμιλος ΔΕΗ και  
υπονομεύετε η βιωσιμότητα των Εταιρειών του και η «τσέπη» των καταναλωτών.  
Παράλληλα η Κυβέρνηση παίζει επικοινωνιακά παιχνίδια πανηγυρίζοντας ότι ακυρώνει τους 
Νόμους για την πλήρη ιδιωτικοποίηση των δικτύων και τη «μικρή ΔΕΗ». 
 
Αυτό που στην πραγματικότητα κάνει είναι: 
 
1. Υλοποιεί την απαίτηση των δανειστών για πλήρη ιδιοκτησιακό διαχωρισμό του ΑΔΜΗΕ από 

τη ΔΕΗ, όπως έκανε και ο νόμος που θριαμβολογεί ότι ακυρώνει, αναφέροντας μάλιστα  στο 
Νομοσχέδιο ότι γίνεται σε εφαρμογή της Οδηγίας 2009/72/ΕΚ. 
Για να δικαιολογήσουν αυτό που κάνουν προσπαθούν να πείσουν ότι εφαρμόζουν Οδηγία 
της ΕΕ και αρνούνται την πραγματικότητα ότι ο ΑΔΜΗΕ, 100% θυγατρική της ΔΕΗ Α.Ε., έχει 
συσταθεί σύμφωνα με το Ν. 4001/2011 σε συμμόρφωση της Οδηγίας 2009/72/ΕΚ.  
Το κάνουν ακόμα όπως μας λένε για να αποτρέψουν την πλήρη ιδιωτικοποίηση των δικτύων 
κρατώντας τον ΑΔΜΗΕ 51% δημόσιο παίζοντας με την ιδεοληψία του «καλού δημόσιου» 
έναντι των «κακών ιδιωτών επενδυτών» για να χαϊδέψουν τα αυτιά του αριστερού 
ακροατηρίου τους. Και όμως στο μνημονιακό νόμο που λένε ότι ακυρώνουν και ο οποίος 
σημειωτέον είχε καταγγελθεί και τότε από το Σύλλογο μας, δεν προβλέπονταν πλήρης 
αποκρατικοποίηση των δικτύων, το δημόσιο κρατούσε το ποσοστό 34% που του εξασφάλιζε 
την καταστατική μειοψηφία και ο στρατηγικός επενδυτής πλήρωνε τη ΔΕΗ Α.Ε.  για να 
αγοράσει το 66%. 
Στο σημερινό νομοσχέδιο ο στρατηγικός επενδυτής θα αγοράσει ποσοστό 20-24%, επομένως 
τα έσοδα της ΔΕΗ Α.Ε. από την πώληση θα είναι υποπολλαπλάσια από αυτά που θα της έδινε ο 
νόμος που καταργούν, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι ο προηγούμενος νόμος ήταν αποδεκτός. 
Όσο για το 51% που λένε ότι κρατάει το δημόσιο και αυτό είναι ψευδεπίγραφο αφού στο 
νομοσχέδιο προβλέπεται επί λέξει «Η άμεση ή έμμεση συμμετοχή του Ελληνικού Δημοσίου ή 
νομικών προσώπων στα οποία συμμετέχει κατά πλειοψηφία ή ελέγχει άμεσα ή έμμεσα το 
Ελληνικό Δημόσιο στο εκάστοτε μετοχικό κεφάλαιο της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. δεν δύναται να 
υπολείπεται του 51%». 
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Τελικά και η ΔΕΗ Α.Ε. ζημιώνεται, αφού χάνει περιουσιακό στοιχείο σχεδόν «τζάμπα» και η 
άμεση συμμετοχή του δημοσίου στον ΑΔΜΗΕ θα είναι μικρότερη από 51%. 
Μάλιστα στην περίπτωση που το αρχικό σχέδιο δεν πετύχει μέχρι τέλος Οκτωβρίου 2016, 
υποχρεώνεται το Ελληνικό Δημόσιο και η ΔΕΗ να πουλήσουν το 100% σε ιδιώτη χωρίς να 
μένει από εκεί και πέρα τίποτε στο Κράτος ή στη ΔΕΗ. 
Δεν ξεχνιέται η αντίδραση της σημερινής κυβέρνησης πριν λίγα έτη ως αντιπολίτευση, στην 
ιδέα και μόνο ψίγματος περαιτέρω μετοχοποίησης της ΔΕΗ, σε εποχές που η μετοχή της είχε 
αξία πολλαπλάσια από τη σημερινή, όταν συμπαγής και με τη στήριξη των καθημερινά 
αναδυόμενων τότε συντονιστικών επιτροπών του συνδικαλιστικού χώρου ήταν υπέρμαχη της 
διατήρησης του 51% του συνόλου του Ομίλου ΔΕΗ (ΔΕΗ, ΔΕΔΔΗΕ, ΑΔΜΗΕ) στο Κράτος.  
 

2. Εναλλακτικά της «μικρής ΔΕΗ» που καταργεί, υλοποιεί την απαίτηση των δανειστών για 
μείωση του μεριδίου της ΔΕΗ Α.Ε. στην αγορά μέσω των δημοπρασιών ηλεκτρικής ενέργειας 
που θα πουλάει η ΔΕΗ Α.Ε. στους ανταγωνιστές της, προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας, 
αποκλείοντας μάλιστα από τη πρόσβαση στην αγορά ενέργειας από τη ΔΕΗ, τους προμηθευτές 
που είναι ταυτόχρονα και βιομηχανικοί καταναλωτές και τη ΔΕΗ.   
Μία απομίμηση  του γαλλικού μοντέλου «ΝΟΜΕ» που δημιουργήθηκε στη Γαλλία στα 
πρότυπα και προς όφελος της πυρηνικής παραγωγής της κρατικής EDF, θα λειτουργήσει όπως 
και κάθε πρόχειρη απομίμηση εντελώς αντίθετα στη Χώρα μας εις βάρος του, μέχρι τη 
ψήφιση του νομοσχεδίου, υπό τον έλεγχο του Δημοσίου Ομίλου ΔΕΗ και του καταναλωτή. 
Η θέση του ΣΔΜ ΟΜΙΛΟΥ ΔΕΗ είναι αντίθετη και στα δύο, «μικρή ΔΕΗ» και δημοπρασίες 
ηλεκτρικής ενέργειας, αλλά θεωρούμε επίσης τις δημοπρασίες από μόνες τους, κακή επιλογή 
διότι εκτός του ότι η ΔΕΗ θα χάσει μερίδιο της αγοράς, εάν αναγκαστεί μέσω των 
δημοπρασιών να πουλάει κάτω του κόστους για να επιδοτούνται οι ιδιώτες προμηθευτές, η 
ΔΕΗ θα χρεοκοπήσει και  οι ιδιώτες θα κερδοσκοπήσουν εις βάρος της αλλά και εις βάρος 
των καταναλωτών αυξάνοντας απλά και μόνο τα κέρδη τους.  
Το όφελος της χαμηλής τιμής της ενέργειας που εξασφάλιζε στους καταναλωτές τόσα χρόνια η 
ΔΕΗ όταν κυριαρχούσε η λιγνιτική παραγωγή, ήδη έχει χαθεί από τις επιδοτήσεις των ιδιωτών 
παραγωγών ΑΠΕ που τις πληρώνουν πανάκριβα και δυσβάσταχτα οι καταναλωτές και θα χαθεί 
ακόμα περισσότερο γιατί από τη φθηνή ηλεκτροπαραγωγή (λιγνίτες, υδροηλεκτρικά) δεν θα 
ωφελείται ο καταναλωτής αλλά θα αυξάνουν τα κέρδη τους οι ιδιώτες προμηθευτές. 
 

3. Θεσπίζει μεταβατικό μηχανισμό αποζημίωσης ευελιξίας (προσωρινά ΑΔΙ) με  45 ευρώ ανά 
κιλοβάτ για τη διαθέσιμη ισχύ κάθε μονάδας  και με ανώτατο όριο καταβολής τα 15 
εκατομμύρια ευρώ ανά μονάδα παραγωγής. Το μέγιστο κόστος του μηχανισμού ορίζεται στα 
225 εκατ. ευρώ.  
Τα Αποδεικτικά Διαθεσιμότητας Ισχύος (ΑΔΙ) έγιναν με την απόφαση της ΡΑΕ για την 
επιχορήγηση των ιδιωτών παραγωγών φυσικού αερίου δίνοντάς τους 45.000€/MW διαθέσιμης 
ισχύος ανά έτος. Με δεδομένο τη μείωση τόσο της ζήτησης όσο και του φορτίου αιχμής θα 
περίμενε κανείς μείωση των ΑΔΙ. Παρόλα αυτά στο νομοσχέδιο δεν υπάρχει καμία  μείωση 
του παραπάνω ποσού και έτσι επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά ότι τα χρήματα απλά 
μοιράζονται αφειδώς  στους ιδιώτες παραγωγούς με το αιτιολογικό του δήθεν χαρακτηρισμού 
των μονάδων τους ως «ευέλικτες» για την κάλυψη των αυξομειώσεων φορτίου κυρίως λόγω 
των ΑΠΕ.   

 
Από τα παραπάνω γίνεται σαφές ότι με το συγκεκριμένο νομοσχέδιο η σημερινή Κυβέρνηση με 
ψευδεπίγραφα συνθήματα οδηγεί με απόλυτη ακρίβεια στην πλήρη κατάρρευση τον Όμιλο ΔΕΗ 
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και επιφέρει καταστροφικά αποτελέσματα στη Χώρα μας αλλά και στους καταναλωτές και 
παράλληλα οδηγεί προς το χειρότερο σενάριο, αυτά που ο Σύλλογός μας είχε κατ’ επανάληψη 
καταδικάσει στο πρόσφατο παρελθόν (επισυνάπτεται η τελευταία ανακοίνωση με τις θέσεις του 
Συλλόγου για την «εκποίηση» του ΑΔΜΗΕ/ΣΔΜ 278/30.12.2015 καθώς και οι θέσεις για τα ΝΟΜΕ 
που στάλθηκαν στη διαβούλευση της ΡΑΕ το Μάιο του 2014, θέσεις οι οποίες συνεχίζουν να 
ισχύουν και σήμερα). 

 
Επίσης η Κυβέρνηση καλείται να απαντήσει γιατί έχει περιλάβει στο νομοσχέδιο παράγραφο με 
την οποία καλύπτει νομικά τα μέλη των ΔΣ των Εταιρειών που θα συμμετέχουν στον ιδιοκτησιακό 
διαχωρισμό του ΑΔΜΗΕ ορίζοντας ότι οι ενέργειες και οι αποφάσεις τους συνιστούν εκπλήρωση 
νόμιμης υποχρέωσης; Από ποιες νομικές ευθύνες θέλει να τους απαλλάξει; Ουσιαστικά τους 
απαλλάσσουν από οποιαδήποτε νομική ευθύνη έναντι διεκδικήσεων τρίτων (εργαζομένων και 
μετόχων του Ομίλου ΔΕΗ, καταναλωτών..) λόγω αρνητικών συνεπειών που μπορεί να έχουν για 
αυτούς οι πράξεις τους, γιατί το σχέδιο διαχωρισμού που φέρνει η Κυβέρνηση προς ψήφιση θέτει 
εν αμφιβόλω τη βιωσιμότητα της ΔΕΗ και του ΑΔΜΗΕ, το εργασιακό μέλλον των εργαζομένων σε 
αυτές αλλά και τη σωστή συντήρηση, την ενίσχυση και ανάπτυξη του Δικτύου Μεταφοράς 
Ηλεκτρικής Ενέργειας, με χαμηλές χρεώσεις στον καταναλωτή.  
 
Αντί να δημιουργήσουν οικονομίες κλίμακας για το νοικοκύρεμα των σπαταλών σε μια Χώρα που 
οικονομικά και κοινωνικά αιμορραγεί και καταρρέει, όπως θα μπορούσαν να πράξουν με τη 
συνένωση των εταιρειών Δικτύου ΑΔΜΗΕ και ΔΕΔΔΗΕ (ανάλογο μοντέλο με της Ιρλανδίας), 
συνεχίζουν και εντείνουν με τη μικρόπνοη πολιτική τους, την αφαίμαξη του πολίτη και του 
καταναλωτή  με τη δημιουργία και νέων εταιρειών όπως: 
η «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» με δαπάνη ΔΕΗ, 
 η «ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΔΜΗΕ ΑΕ» με διάρκεια ζωής  99 ΕΤΗ!!! και δαπάνη του 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ,   
για τη βόλεψη ημετέρων σε νέα Δ.Σ. και τη διασφάλιση του ξεπουλήματος της Περιουσίας του 
Κράτους και του Έλληνα Πολίτη. 
 

Μετά από όλα αυτά ο Σύλλογός μας καλεί τα μέλη του, τους εργαζόμενους στον 
Όμιλο, του Συλλόγους, τη ΓΕΝΟΠ, τη ΓΣΕΕ αλλά και όλους τους Έλληνες πολίτες να 
αντισταθούν με κάθε μέσο στη ψήφιση και την εφαρμογή αυτού του επαίσχυντου 

νομοσχεδίου και δηλώνει ότι θα στηρίξει κάθε ενέργεια από όπου και αν 
προέρχεται που θα έχει σκοπό την απόσυρση και τη μη εφαρμογή του 

απαράδεκτου αυτού νομοσχεδίου. 
 

                                                            
Συνημμένα: 
- Ανακοίνωση για την «εκποίηση» του ΑΔΜΗΕ (ΣΔΜ 278/30.12.2015)  
      http://www.sdmdei.gr/index.php/dt-anakoinoseis/149-anakoinosi-gia-tin-ekpoiisi-tou- admie-dekemvrios-2015 
 

- Θέσεις του Συλλόγου για τα ΝΟΜΕ που στάλθηκαν στη διαβούλευση της ΡΑΕ (2014)  
       http://www.sdmdei.gr/index.php/dt-anakoinoseis/147-apopseis-gia-ta-nome 

http://www.sdmdei.gr/index.php/dt-anakoinoseis/149-anakoinosi-gia-tin-ekpoiisi-tou-%20admie-dekemvrios-2015
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